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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 2925/28-1-2025  Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Γαβρήλος, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα των εργαστηριακών αναλύσεων συμπτωματικών καρπών 
μανταρινιάς ποικιλίας κλημεντίνης, τα συμπτώματα της κηλίδας ύδατος που παρουσιάζονται δεν 
οφείλονται σε μύκητα του γένους Monilia ή άλλο βιοτικό παράγοντα, αλλά σε συνδυασμό 
αβιοτικών παραγόντων. 
Σύμφωνα μάλιστα με υφιστάμενη ερευνητική εργασία, οφείλονται στη συνδυαστική επίδραση 
αβιοτικών παραγόντων όπως οι διαταραχές στης ανόργανης θρέψης των δέντρων και των 
καρπών, οι διακυμάνσεις θερμοκρασίας ς και σχετικής ατμοσφαιρικής υγρασίας, κ.α.
Το φαινόμενο μάλιστα είναι εντονότερο όταν επικρατούν βροχοπτώσεις την περίοδο της 
συγκομιδής. 
Προτείνεται η αποφυγή φύτευσης ποικιλιών ευαίσθητων σε αυτή τη φυσιολογική ανωμαλία σε 
περιοχές με έντονη υγρασία και βροχοπτώσεις. Ενώ για υφιστάμενους οπωρώνες, συνιστάται ο 
ψεκασμός των καρπών με 20 ppm γιββεριλλικού οξέος πριν το στάδιο αλλαγής του χρώματος 
από πράσινο σε πορτοκαλί.
Δευτερογενείς ζημιές που οφείλονται σε συνδυασμό κλιματικών συνθηκών, δεν καλύπτονται 
ασφαλιστικά από τον ΕΛΓΑ. 
Ωστόσο, οι γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. παρακολούθησαν την εξέλιξη των καλλιεργειών 
για τη συγκέντρωση και αξιολόγηση των απαραίτητων στοιχείων και την ενημέρωση των 
εμπλεκόμενων υπηρεσιών.
Εφόσον τελικά κριθεί απαραίτητο, η πολιτεία θα διερευνήσει την ύπαρξη διαθέσιμου μέσου 
εντός του πλαισίου της εθνικής και ενωσιακής νομοθεσίας και εφόσον αυτό εξευρεθεί θα 
ενισχυθούν οι  καλλιέργειες.
Όσον αφορά στον Κανονισμό του ΕΛΓΑ, σημειώνεται ότι αποτελεί εξ αρχής πρωταρχικό στόχο 
των Κυβερνήσεών μας και της πολιτικής ηγεσίας του ΥπΑΑΤ η συνολική αναμόρφωση του 
γεωργοασφαλστικού συστήματος και η  νομοθέτηση ενός νέου, εκσυγχρονισμένου και 
βελτιωμένου κανονισμού του ΕΛΓΑ,  ώστε να ανταποκρίνεται περισσότερο στις ανάγκες 
παραγωγών και κτηνοτρόφων, όπως αυτές διαμορφώνονται και διαφοροποιούνται, με βάση τις 
νέες κλιματικές συνθήκες.
Σχεδιάζεται ένας εκσυγχρονισμένος, δομικά και επιχειρησιακά,  ΕΛΓΑ, πάντα με γνώμονα την 
οικονομική βιωσιμότητα του Οργανισμού και τη φερεγγυότητα των υπηρεσιών του.
Οι μελέτες που πραγματοποιήθηκαν προς το σκοπό αυτό, περιλαμβάνουν την αξιολόγηση νέων 
κινδύνων, νέων μορφών ασφάλισης και της δυνατότητας αξιοποίησης των διαθέσιμων από την 
νέα ΚΑΠ εργαλείων διαχείρισης κινδύνων (Καν. 2021/2115, άρθρο 76), νέους τρόπους 
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υπολογισμού των ασφαλίστρων αλλά και την οργανωσιακή και τεχνολογική αναμόρφωση του 
Οργανισμού, προκειμένου να καταστεί πιο γρήγορος και αποτελεσματικός. 
Στο αμέσως επόμενο διάστημα θα κατατεθεί προς ψήφιση ο σχετικός νόμος, ο οποίος θα έχει 
δύο πυλώνες: τη μέγιστη δυνατή κάλυψη των σύγχρονων αναγκών της πρωτογενούς παραγωγής 
και τη φερεγγυότητα και βιωσιμότητα του ΕΛΓΑ. 
Πέραν αυτών, σημειώνεται ότι συνεχίζουμε σταθερά την πολιτική μας για τα οπωροκηπευτικά με 
τα τομεακά προγράμματα, με στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του τομέα, την 
ελκυστικότητα των Οργανώσεων Παραγωγών και τη διατήρηση και προστασία του 
περιβάλλοντος. 
Ενδεικτικά αναφέρονται η προώθηση, η βελτίωση εμπορίας και η απόσυρση προϊόντων. 
Στο Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΑΠ 2023-2027  που θα υλοποιηθεί οι Οργανώσεις Παραγωγών  μέσω 
των επιχειρησιακών τους προγραμμάτων θα περιλαμβάνουν υποχρεωτικά, σε ποσοστό 2%, 
δράσεις που έχουν στόχο την έρευνα περί των βιώσιμων μεθόδων παραγωγής και ανάπτυξή 
τους.
Στην ΠΕ Αργολίδας υπάρχουν τέσσερεις αναγνωρισμένες Οργανώσεις Παραγωγών στον τομέα 
των οπωροκηπευτικών με μανταρίνια και κλημεντίνες μεταξύ των αναγνωρισμένων προϊόντων 
τους, εκ των οποίων οι τρεις υλοποιούν επιχειρησιακά προγράμματα.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Γ. Γαβρήλο

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού


		2025-03-13T12:31:35+0200


		2025-03-13T12:56:15+0200




